
מבחן לדוגמה 1, שאלון 35482  
מועד חורף תשפ"א

מורים יקרים,
להלן פתרון בחינת בגרות לדוגמה מהתוכנית החדשה. 

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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D'EBתשובה:   93.42=  .  

 

 . D'EB שטח המשולש ( נחשב את 2)
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והדעיכה:   הגדילהנוסחת 
0t

tM M q=  0אשר , כM - תית ת ההתחלהכמו 

q   כה דעי/להדיהגהוא גורם, tM הכמות לאחר זמן t. 

 

 . שקליםמיליון  1.51 -מחיר הדירה הגיע לם שני 9לאחר  .שקליםמיליון  1.12 יוסי קנה דירה במחיר( 1)א. 

 .(ההגדילרה בכל שנה )גורם מחיר הדי הלע מהכנמצא פי 
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 נמצא את אחוז הגדילה השנתי.
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 . לאחר קניית הדירה םשני 9 מדי שנה, במשך 3.38% -לה במחיר הדירה עתשובה: 

 

   .15%  -משבר כלכלי, ב עקבשנים, לאחר מכן, ירד מחיר הדירה  4( במשך 2)

  בתחילת המשבר. הממחיר 85%  -שנים, הגיע מחיר הדירה ל 4כלומר, לאחר אותן 

 השנתי. הדעיכהנמצא את אחוז 
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 .מאז שהתחילה הירידה בערך הדירהמדי שנה,  3.98%  -ב ירד מחיר הדירה  בה:תשו
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 . קניית הדירהשנים לאחר  15יוסי מכר את הדירה  ב. 

 מיליון שקלים. 1.51 -שנים, מאז שמחירה הגיע ל 6מכאן שערך הדירה ירד במשך 

 א את ערך הדירה, בזמן מכירתה. נמצ
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 .שקליםמיליון  1.18, ומכר אותה תמורת  שקליםמיליון  1.12רת  תמו מכאן שיוסי הרוויח, כי קנה את הדירה

 ור הדירה. חיר ששילם עברוויח לעומת המתשובה: יוסי ה

 

 . שקליםמיליון  1.12  מחיר הדירה יהיה , מתחילת המשבר הכלכלי, שניםכמה כעבור נמצא ג. 
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7.36  , לאחרכלומר 9 16.36+  .שנים מתחילת המשבר הכלכלי =

  , יוסילאחר קניית הדירה על ידי , בערך שנים 16.36לאחר   :תשובה

   .אותה הוא קנה המקורי בו ערכה יחזור למחיר       
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)נתונה הפונקציה  א.  ) 4xg x e= −  .x, המוגדרת לכל  +

)ציה  קפוניה על הם לב, שיש כאן טרנספורמצנשי ) xf x e= :  

 .כלפי מעלהיחידות  4, והזזה אנכית  x -ר היצסביב סיבוב 

) -לכן כיוון ש ) xf x e=   ,ז אעולה תמיד( ) 4xg x e= −  יורדת תמיד, +

)  -שלון וומכי ) xf x e=0אל ית לשמ קיש אסימפטוטה אופy =  , 

) -אז ל ) 4xg x e= − 4y ית לשמאלקאסימפטוטה אופ תהייה + =.  

 ם בדרך הרגילה... געבוד נ

(1 ) 00 (0) 4 1 4 3 (0,3)x g e= → = − + = − + =  .y  -חיתוך עם ציר הת נקוד (0,3)  ולכן , →

0 0 4 4 4 ( 4,0)x xy e e x n n= → = − + → = → = → . 

) ולכן  4,0)n  חיתוך עם ציר ההת נקוד היא-  x. 

),   (0,3)תשובה:    4,0)n.  

 

 .הפונקציה  הירידה שלהעלייה ו ומי תח מצא אתנ ( 2)

' ( ) xg x e= − 

 ולכן אין תחומי עלייה. ת, גזרת שליליהנ

  .xאף  –ייה , עלxכל  –ירידה   תשובה:

 

 .)אסימפטוטה אופקית(, על ידי הצבה y  -האסימפטוטה האנכית לציר ה מצא אתנ ( 3)
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)היא  y  -האנכית לציר הה וטהאסימפט  תשובה: ) 4x y→− =.  

(4 ) ( ) 4xg x e= − ) -ל  ליורדת, לכן משמא + 4,0)n יליתהיא תהייה חיובית, ומימין של . 

4x  -חיוביות  תשובה: n  4  -, שליליותx n.   

 

)השיעורים של נקודת החיתוך של שתי הפונקציות  שב את חנ  .ב ) xf x e= ו- ( ) 4xg x e= − +. 
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)תשובה:   2, 2)n.  



גבע
יואל 


 לין ר יעפ תב ע"יכנ

 

 .(2סעיף ג)-פונקציות, כולל סימון השטח לתתפים של שתי הראת הגנסרטט ( 1). ג

 

 

 נחשב את השטח המבוקש, על ידי חלוקתו לשני שטחים.( 2)
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 ( ום מספרים עשרוניים, אולם בחרתי להראות חישובים לוגריתמיים.ש ברור שניתן גם לר)

 

1גודל השטח המבוקש:  2 1 2 4 2 1 4 2 1.7726S S n n+ = − + = − +  . 

1תשובה: גודל השטח המבוקש הוא   4 2 1.7726n− +    .יח"ר 
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 35482 אלוןמועד קיץ ב ש 18יולי  עחבגרות במקור  

  יההפונקצ הנתונא. 
2

2
( )

n x
f x

x
=. 

2, לכן ל מאפסהביטוי שמקבלת הפונקציה הלוגריתמית גדובתחום ההגדרה, ( 1) 0 0x x → . 

0x בתחום ההגדרה, המכנה שונה מאפס, לכן . 

0xבה: תשו . 

 

0xכאשר  ( 2) ), למשל  → 0.01) 92103f  = − →−0  -, וx  ית.אסימפטוטה אנכ =

xכאשר  ) →  5,  למשל( 1000) 1.3 810 0f − = →0 -, וy  (מין ולשמאל.ליאופקית טוטה אסימפ =

0xתשובה:   =. 

 

(3) 0x  . y  -לא בתחום ההגדרה, ולכן אין נקודת חיתוך עם ציר ה =

0yמתקיים   x -בנקודת חיתוך עם ציר ה  = : 
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),  (1,0)  תשובה: 1,0)− . 

 

 .נקבע את סוגן, ו של הפונקציה ת הקיצוןושיעורי נקוד ( נמצא את 4)
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 יף א, שתי נקודות אלו הן נקודות מקסימום.על פי ערכי הפונקציה, שמצאנו בסע

:  תשובה
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 של  הסקיצה המתאימה ( 5)
2

2
( )

n x
f x

x
 . (6א)סעיף -תת סימון עבור , כולל =

 
 

1xחיוביות   תשובה:( 6)    1, אוx  0. שליליות − 1x   1 , או 0x−    1)אפשר גם 1, 0x x−   − ). 

 

 

 ות שלושה נימוקים לגרף המתאים. תת לפחרצוי ל. ב

xבנקודה שבה  • e= .עוברת הפונקציה מעלייה לירידה, וגרף הנגזרת מחיובי לשלילי 

xבנקודה שבה  • e=  ייה לירידה, וגרף הנגזרת מחיובי לשלילי.עוברת הפונקציה מעל −

• 
2
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 .y -ה זוגית, סימטרית לציר הפונקצי =
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−
 זוגית, סימטרית לראשית הצירים. -פונקציה אי =

 

 

 
 

)'קציית הנגזרת,  הוא הגרף של פונ IV  גרף  תשובה: )f x. 
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